Блок А. Выберите один правильный ответ

1. Источник развития спиномозговых узлов:

1) плащевой слой нервной трубки;

2) ганглионарная пластинка;

3) краевая вуаль;

4) эпендимный слой нервной трубки.

Правильный ответ: 2

2. Источники развития нервной системы:

1) нервная трубка;

2) ганглиозная пластинка;

3) нервная трубка и ганглиозная пластинка;

4) эктодерма.

Правильный ответ: 3

3. Из внутреннего слоя нервной трубки развивается:

1) белое вещество спинного мозга;

2) выстилка полостей желудочков мозга;

3) серое вещество головного мозга;

4) белое вещество спинного и головного мозга.

Правильный ответ: 2

4. В процессе филогенеза под влиянием зрительного рецептора особенно развивается:

1) передний мозг;

2) средний мозг;

3) задний мозг;

4) продолговатый мозг.

Правильный ответ: 2

5. При переходе животных от водного к наземному образу жизни развивается:

1) средний мозг;

2) мозжечок;

3) кора;

4) продолговатый мозг.

Правильный ответ: 3

6. Наиболее древняя группа нейронов:

1) чувствительные;

2) двигательные;

3) вставочные;

4) нейросекреторные.

Правильный ответ: 4

7. Самый распространенный тип нейронов:

1) униполярные;

2) мультиполярные;

3) псевдоуниполярные;

4) биполярные.

Правильный ответ: 2

8. нейроны, генерирующие нервный импульс:

1) рецепторные;

2) ассоциативные;

3) двигательные;

4) нейросекреторные.

Правильный ответ: 1

9. Униполярные нейроны обнаруживаются:
1) в нервной трубке зародыша;

2) в спинальных ганглиях;

3) в сетчатке;

4) в передних рогах спинного мозга.

Правильный ответ: 1

10. Укажите медиатор в нервно-мышечном синапсе скелетной мышцы:

1) норадреналин;

2) дофамин;

3) ацетилхолин;

4) глицин.
Правильный ответ: 3

11. Ширина синаптической щели химического синапса составляет:

1) 2 нм;

2) 20 нм;

3) 40 нм;

4) 50 нм.

Правильный ответ: 2

12. Рефлекторная дуга – это:

1) цепь нейронов, обеспечивающих проведение импульса от эффекторного окончания рабочего органа до рецептора чувствительного нейрона;

2) цепь нейронов, обеспечивающих проведение нервного импульса от рецептора чувствительного нейрона до эффекторного окончания в рабочем органе;

3) цепь нейронов, обоспечивающих проведение нервного импульса от рецептора  двигательного нейрона до эффекторного окончания в рабочем органе;

4) цепь нейронов, обеспечивающих проведение импульса.
Правильный ответ: 2

13. Миелиновые нервные волокна проводят нервный импульс со скоростью:

1) 1-2 м/с;

2) 5-120 м/с;

3) 3-8 м/с;

4) 100-120 м/с.

Правильный ответ: 2

14. Координацию  нейро-гуморальной  системы человека обеспечивает отдел  мозга:
1) кора головного мозга;
2) полосатые тела;
3) промежуточный мозг;
4) продолговатый мозг.

Правильный ответ: 1

15. Утолщением спинного мозга является 

1) шейное утолщение

2) грудное утолщение

3) копчиковое утолщение

4) терминальное

Правильный ответ: 1

16. НИЖНИЙ УРОВЕНЬ СПИННОГО МОЗГА У ВЗРОСЛЫХ НАХОДИТСЯ НА УРОВНЕ

1) IV поясничного позвонка

2) III поясничного позвонка

3) II поясничного позвонка

4) между I и II поясничными позвонками

Правильный ответ: 4

17 анатомическое образование, расположенное в промежуточной зоне спинного мозга

1) центральное ядро

2) грудное ядро

3) центральное (медиальное) промежуточное (серое) вещество

4) студенистое вещество

Правильный ответ: 3

18. пространство, расположенное между твердой мозговой  и паутинной оболочками 

1) субдуральное

2) эпидуральное 

3) подпаутинное

4) центральный канал

Правильный ответ: 1

19. пространство, расположенное между паутинной и мягкой мозговыми оболочками 

1) субдуральное

2) эпидуральное 

3) подпаутинное

4) центральный канал

Правильный ответ: 3

20. Структура, образованная из переплетения нервных волокон и лежащих между ними нервных клеток
1) белое вещество

2) серое вещество

3) экстрапирамидная система

4) ретикулярная формация

Правильный ответ: 4

21. ядро, отростки клеток которого образуют медиальную петлю

1) собственное ядро заднего рога спинного мозга

2) зубчатое ядро мозжечка

3) тонкое ядро продолговатого мозга

4) двигательное ядро тройничного нерва

Правильный ответ: 3

22. Анатомическое образование, разделяющее мост на покрышку и основание
1) медиальная петля 

2) трапециевидное тело 

3) спинномозговая петля 

4) поперечные волокна моста

Правильный ответ: 2

23. анатомическое образование, которое располагается в передней (вентральной) части моста

1) продольные волокна моста

2) ретикулярная формация моста

3) ядро отводящего нерва

4) мостовое ядро тройничного нерва

Правильный ответ: 1

24. ядро мозжечка, располагающееся наиболее медиально
1) ядра ретикулярной формации

2) пробковидное ядро

3) ядра оливы

4) ядро шатра

Правильный ответ: 4

25. ядро, относящееся к самой молодой части мозжечка
1) ядро шатра 

2) зубчатое ядро

3) ядра оливы

4) ядра ретикулярной формации

Правильный ответ: 2

26. анатомическое образования, принимающее участие в образовании крыши IV желудочка

1) верхний мозговой парус 

2) нижние ножки мозжечка 

3) свод мозга 

4) средние ножки мозжечка

Правильный ответ: 1

27. Ромбовидная ямка является

1) крышей четвертого желудочка

2) дном четвертого желудочка

3) перешейком ромбовидного мозга 

4) ядрами мозжечка

Правильный ответ: 2

28. структуры мозга, секретирующие спинномозговую жидкость
1) паутинная оболочка

2) твердая оболочка

3) нейросекреторные клетки гипоталамуса

4) сосудистая основа четвертого желудочка

Правильный ответ: 4

29. В СРЕДНЕМ МОЗГЕ ВЫДЕЛЯЮТ 

1) основание и дно 

2) крышу и ножки
3) дно и покрышку 

4) мозговые паруса и основание

Правильный ответ: 2
30. В СОСТАВ СРЕДНЕГО МОЗГА ВХОДИТ
1) черное вещество 

2) воронка

3) трапециевидное тело 

4) верхний мозговой парус

Правильный ответ: 1
31. В ЯДРАХ ВЕРХНИХ БУГОРКОВ ЧЕТВЕРОХОЛМИЯ РАСПОЛАГАЮТСЯ ПОДКОРКОВЫЕ ЦЕНТРЫ 

1) слуха 

2) обоняния 

3) вкуса 

4) зрения

Правильный ответ: 4

32. В ЯДРАХ НИЖНИХ БУГОРКОВ ЧЕТВЕРОХОЛМИЯ РАСПОЛАГАЮТСЯ ПОДКОРКОВЫЕ ЦЕНТРЫ

1) слуха 

2) обоняния 

3) вкуса 

4) зрения

Правильный ответ: 1

33. ДЛИНА ВОДОПРОВОДА МОЗГА СОСТАВЛЯЕТ 

1) до 1 см

2) около 3 см

3) около 1,5 см 

4) более 3 см
Правильный ответ: 3

34. ПРОМЕЖУТОЧНЫЙ МОЗГ ВКЛЮЧАЕТ 

1) таламическую область, гипоталамус, IV желудочек 

2) таламическую область, гипоталамус, III желудочек

3) таламическую область, гипоталамус, ножки мозга

4) таламическую область, гипоталамус, мост
Правильный ответ: 2
35. ПЕРЕДНИЙ ЗАОСТРЕННЫЙ КОНЕЦ ТАЛАМУСА НАЗЫВАЕТСЯ

1) шишковидное тело
2) подушка

3) передний бугорок
4) сосцевидное тело
Правильный ответ: 3
36. ЗАДНИЙ УТОЛЩЕННЫЙ ОТДЕЛ ТАЛАМУСА НАЗЫВАЕТСЯ

1) передний бугорок

2) подушка

3) межталамическое сращение

4) шишковидное тело

Правильный ответ: 2
37. ФУНКЦИОНАЛЬНО ТАЛАМУС ЯВЛЯЕТСЯ 

1) подкорковым центром всех видов чувствительности

2) двигательным центром

3) центром высшей нервной деятельности 

4) высшим вегетативным центром

Правильный ответ: 1
38. ФУНКЦИОНАЛЬНО ВСЕ ЯДРА ТАЛАМУСА ДЕЛЯТСЯ

1) на чувствительные и двигательные

2) на двигательные и вегетативные

3) на специфические и неспецифические

4) на сознательные и бессознательные

Правильный ответ: 3
39. СПЕЦИФИЧЕСКИЕ ЯДРА ТАЛАМУСА ДЕЛЯТСЯ

1) на чувствительные и двигательные 

2) на ассоциативные и проекционные

3) на переключающие и проекционные

4) на переключающие и ассоциативные

Правильный ответ: 4
40. АССОЦИАТИВНЫЕ ЯДРА ТАЛАМУСА ПОЛУЧАЮТ ИМПУЛЬСЫ

1) от пирамидных клеток коры

2) от ядер ретикулярной формации 

3) от чувствительных ядер черепных нервов

4) от переключающих таламических ядер

Правильный ответ: 4
41. АССОЦИАТИВНЫЕ ЯДРА РАСПОЛОЖЕНЫ ПРЕИМУЩЕСТВЕННО 

1) в подушке таламуса

2)в  передней части таламуса

3) в медиальном коленчатом теле

4) в латеральном коленчатом теле

Правильный ответ: 2
42. Борозда большого мозга, отделяющую теменную долю от лобной
1) центральная борозда 

2) предцентральная борозда

3) постцентральная борозда

4) латеральная борозда

Правильный ответ: 1.

43. латеральная  борозда разделяет
1) зрительную и височную доли

2) лобную и височную доли

3) лобную и теменную доли

4) теменную и височную доли

Правильный ответ: 2

44. Латинское название конечного мозга
1) prosencephalon

2) diencephalon

3) telencephalon

4) mesencephalon

Правильный ответ: 3

45. БОРОЗДАМИ, ОГРАНИЧИВАЮЩИМИ КЛИН НА МЕДИАЛЬНОЙ ПОВЕРХНОСТИ ПОЛУШАРИЯ БОЛЬШОГО МОЗГА, ЯВЛЯЮТСЯ

1) теменно-затылочная и шпорная борозды

2) теменно-затылочная и поясная борозды

3) борозда мозолистого тела и поясная борозда

4) шпорная и затылочно-височная борозды

Правильный ответ: 1

46. БОРОЗДАМИ, ОГРАНИЧИВАЮЩИМИ парацентральную дольку НА МЕДИАЛЬНОЙ ПОВЕРХНОСТИ ПОЛУШАРИЯ БОЛЬШОГО МОЗГА, ЯВЛЯЮТСЯ

1) поясная и центральная борозды

2) теменно-затылочная и поясная борозды

3) борозда мозолистого тела и поясная борозда

4) шпорная и затылочно-височная борозды

Правильный ответ: 1

47. АНАТОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, ОГРАНИЧИВАЮЩЕЕ ВНУТРЕННЮЮ КАПСУЛУ МОЗГА С ЛАТЕРАЛЬНОЙ СТОРОНЫ

1) миндалевидное тело

2) головка хвостатого ядра

3) чечевицеобразное ядро 

4) ограда

Правильный ответ: 3

48. АНАТОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, ОГРАНИЧИВАЮЩЕЕ ВНУТРЕННЮЮ КАПСУЛУ МОЗГА С медиальной СТОРОНЫ

1) миндалевидное тело

2) головка хвостатого ядра

3) чечевицеобразное ядро 

4) ограда

Правильный ответ: 2

49. Бледный шар является частью
1) хвостатого ядра

2) таламуса

3) чечевицеобразного ядра

4) миндалевидного тела

Правильный ответ: 3

50. КРЮЧОК – ЭТО ОБЛАСТЬ КОРЫ, ОТВЕТСТВЕННАЯ

1) за память

2) за осязание

3) за вкус

4) за слух

Правильный ответ: 3

51. СПИННОМОЗГОВАЯ ЖИДКОСТЬ ИЗ БОКОВОГО ЖЕЛУДОЧКА ОТТЕКАЕТ 

1) в подпаутинное пространство

2) в третий желудочек

3) в субдуральное пространство

4) в центральный канал

Правильный ответ: 2

52. АНАТОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, СОЕДИНЯЮЩЕЕ ПОЛОСТИ ЧЕТВЕРТОГО И ТРЕТЬЕГО ЖЕЛУДОЧКОВ

1) латеральные апертуры

2) водопровод мозга

3) срединная апертура

4) межжелудочковые отверстия

Правильный ответ: 4

53. КОРКОВЫЙ КОНЕЦ ОБОНЯТЕЛЬНОГО АНАЛИЗАТОРА РАСПОЛОЖЕН

1) в крючке 

2) в постцентральной извилине 

3) в верхней височной извилине 

4) в предцентральной извилине

Правильный ответ: 1

54. КОРКОВЫЙ КОНЕЦ ВКУСОВОГО АНАЛИЗАТОРА РАСПОЛОЖЕН

1) в нижней лобной извилине 

2) в постцентральной извилине 

3) в верхней височной извилине 

4) в нижнем отделе постцентральной извилины

Правильный ответ: 4

55. КОРКОВЫЙ КОНЕЦ ЗРИТЕЛЬНОГО АНАЛИЗАТОРА ПИСЬМЕННОЙ РЕЧИ РАСПОЛОЖЕН

1) в нижней лобной извилине 

2) в постцентральной извилине 

3) в угловой извилине 

4) в нижней части предцентральной извилины

Правильный ответ: 3

56. КОРКОВЫЙ КОНЕЦ СЛУХОВОГО АНАЛИЗАТОРА УСТНОЙ РЕЧИ РАСПОЛОЖЕН

1) в верхней височной извилине 

2) в постцентральной извилине 

3) в парагиппокампальной извилине 

4) в предцентральной извилине

Правильный ответ:1

57. КОРКОВЫЙ КОНЕЦ ИНТЕРОЦЕПТИВНОГО АНАЛИЗАТОРА РАСПОЛОЖЕН

1) в верхней височной извилине 

2) в постцентральной извилине 

3) в парагиппокампальной извилине 

4) в предцентральной извилине

Правильный ответ: 4

58. атомическое образование, входящее в состав сосудистой оболочки глаза

1) ресничное тело

2) роговица

3) склера

4) хрусталик

Правильный ответ: 1

59. волокна, идущие в составе ресничной мышцы

1) гребенчатые волокна

2) косые волокна 

3) циркулярные волокна 

4) поперечно-полосатые волокна

Правильный ответ: 3

60. анатомическое образование, ограничивающее спереди заднюю камеру глазного яблока

1) роговица

2) радужка

3) стекловидное тело

4) склера

Правильный ответ: 2

61. анатомические образования, соединяемые слуховой трубой

1) ротоглотка и барабанная полость

2) носоглотка и барабанная полость

3) барабанная полость и внутреннее основание черепа

4) перепончатый лабиринт и костный лабиринт

Правильный ответ: 2

62. место локализации преддверия лабиринта

1) спереди от улитки

2) латеральнее улитки

3) спереди от полукружных каналов

4) сзади от полукружных каналов

Правильный ответ: 3

63. анатомические образования, разделяемые улитковым протоком

1) барабанная полость и барабанная лестница

2) полукружные каналы и лестница преддверия

3) барабанная лестница и лестница преддверия 

4) полукружные каналы и улитка

Правильный ответ: 3

Блок В. Выбрать несколько правильных ответов
1. К центральной нервной системе относятся:

1) головной мозг,

2) периферические нервные узлы;

3) нервные стволы;
4) нервные сплетения,
5) спинной мозг.

Правильный ответ: 1, 5

2. По топографическому принципу нервная система делится на отделы:

1) соматическая;

2) центральная;

3) симпатическая;

4) парасимпатическая;

5) периферическая.

Правильный ответ: 2, 5

3. Из краевой вуали нервной трубки развивается:

1) белое вещество спинного мозга;

2) серое вещество спинного мозга;

3) серое вещество головного мозга;

4) белое вещество головного мозга;

5) нервные ганглии.

Правильный ответ: 1, 4

4. Из плащевого слоя нервной трубки развивается:

1) белое вещество спинного мозга;

2) выстилка полостей желудочков мозга;

3) серое вещество головного мозга;

4) белое вещество головного мозга;

5) серое вещество спинного мозга..

Правильный ответ: 3, 5

5. В состав нервной системы входят волокна:

1) миелиновые;

2) коллагеновые;

3) эластические;

4) ретикулярные;

5) безмиелиновые.

Правильный ответ: 1, 5

6. По функции различают нейроны:

1) кондукторные;

2) мультиполярные;
3) двигательные;
4) псевдоуниполярные;

5) биполярные.

Правильный ответ: 1, 3

7. По морфологической классификации различают нейроны:

1) холинергические;

2) двигательные;
3) мультиполярные;
4) псевдоуниполярные;

5) вставочные.

Правильный ответ: 3, 4

8. Из эктодермы развиваются клетки:

1) олигодендроциты;

2) микроглии;
3) эпендимоциты;
4) астроциты протоплазматические;

5) астроциты волокнистые.

Правильный ответ: 1, 3, 4, 5

9. Основные функции нейроглии:

1) проведение нервного импульса;

2) формирование рецепторов;

3) опорная;

4) трофическая;

5) разграничительная.

Правильный ответ: 3, 4, 5

10. К мАкроглии относят:

1) фагоциты;

2) эпиндемоциты;

3) астроциты;

4) олигодендроциты;

5) нейроциты.

Правильный ответ: 2, 3, 4

11. Структурные компоненты миелинового нервного волокна:

1) осевой цилиндр, 
2) миелиновая оболочка, 
3) астроциты

4) перехват Ранвье, 
5) неврилемма;

Правильный ответ: 1, 2, 4, 5

12. Из переднего мозгового пузыря формируется:

1) продолговатый мозг;

2) средний мозг;

3) конечный мозг;

4) спинной мозг;

5) промежуточный мозг.

Правильный ответ: 3, 5

13. Из ромбовидного мозга формируется:

1) спинной мозг;

2) продолговатый мозг;

3) средний мозг;

4) конечный мозг;

5) мозжечок.

Правильный ответ: 2, 5

14. IV желудочек относится:

1) к продолговатому мозгу;

2) к заднему мозгу;

3) к среднему мозгу;

4) к промежуточному мозгу;

5) к конечному мозгу.

Правильный ответ: 1, 2

15. сегменты спинного мозга, в которых имеются боковые столбы

1) седьмой шейный 

2) восьмой шейный 

3) второй грудной 

4) второй поясничный 

5) четвертый поясничный

6) третий крестцовый

Правильный ответ: 2,3,4,6

16. ядра, имеющиеся в составе передних рогов спинного мозга
1) центральное 

2) грудное 

3) переднелатеральное

4) заднемедиальное

5) промежуточно-латеральное

6) заднелатеральное

Правильный ответ: 1,3,4,6

17. ядра, имеющиеся в составе задних рогов спинного мозга

1) центральное 

2) грудное

3) студенистое вещество

4) промежуточно-медиальное 

5)  грудное ядро

6) заднелатеральное

Правильный ответ: 2,3

18. проводящие пути (пучки нервных волокон), расположенные в составе задних канатиков спинного мозга

1) задний продольный пучок

2) задний спинно-мозжечковый путь (пучок Флексига)

3) тонкий пучок (пучок Голля)

4) покрышечно-спинномозговой путь

5) клиновидный пучок (пучок Бурдаха)

6) передний спинно-мозжечковый путь (пучок Говерса)

Правильный ответ: 3,5

19. проводящие пути (пучки нервных волокон), расположенные в составе боковых канатиков спинного мозга
1) клиновидный пучок (пучок Бурдаха)

2) передний спинно-мозжечковый 

3) красноядерно-спинномозговой


4) преддверно-спинномозговой 

5) передний корково-спинномозговой

6) оливо-спинномозговой

Правильный ответ: 2,3,6

20. проводящие пути (пучки нервных волокон), расположенные в составе передних канатиков спинного мозга

1) передний пирамидный

2) передний спинно-мозжечковый

3) покрышечно-спинномозговой

4) преддверно-спинномозговой

5) оливо-спинномозговой

6) красноядерно-спинномозговой

Правильный ответ: 1,3,4

21. черепные нервы, ядра которых располагаются в мосту
1) двенадцатая пара 

2) девятая пара 

3) шестая пара 

4) десятая пара 

5) седьмая пара

6) пятая пара

Правильный ответ: 3,5,6

22. черепные нервы, ядра которых располагаются в продолговатом мозге
1) пятая пара

2) девятая пара 

3) шестая пара 

4) десятая пара 

5) седьмая пара

6) двенадцатая пара

Правильный ответ: 2,4,6

23. черепные нервы, для которых двойное ядро является общим ядром
1) седьмая пара 

2) двенадцатая пара

3) девятая пара 

4) шестая пара

5) десятая пара

6) пятая пара

Правильный ответ: 3,5

24. Ядра мозжечка
1) центральное 

2) пробковидное

3) ядро шатра

4) шаровидной

5) грудное

6) зубчатое

Правильный ответ: 2,3,4,6

25. Ножки мозжечка
1) нижние

2) латеральные

3) задние

4) передние

5) верхние

6) средние

Правильный ответ: 1,5,6

26. ядра блуждающего нерва
1) нижнее слюноотделительное 

2) дорзальное 

3) ядро среднемозгового пути

4) двойное

5) ядро одиночного пути

6) ядро спинномозгового пути

Правильный ответ: 2,4,5

27. ядра языкоглоточного нерва
1) нижнее слюноотделительное

2) дорзальное

3) ядро среднемозгового пути

4) двойное 

5) ядро спинномозгового пути

6) ядро одиночного пути

Правильный ответ: 1,4,6

28. ядра лицевого нерва
1) нижнее слюноотделительное 

2) верхнее слюноотделительное 

3) двигательное 

4) двойное

5) ядро спинномозгового пути

6) ядро одиночного пути

Правильный ответ: 2,3,6

29. К ЭКСТРАПИРАМИДНОЙ СИСТЕМЕ ОТНОСЯТСЯ

1) водопровод мозга

2) красное ядро

3) добавочное ядро глазодвигательного нерва 

4) верхний мозговой парус

5) черное вещество

Правильный ответ: 2, 4

30. К ПЕРЕШЕЙКУ РОМБОВИДНОГО МОЗГА ОТНОСЯТСЯ

1) верхний мозговой парус

2) медиальная петля

3) верхние мозжечковые ножки

4) четверохолмие

5) треугольник петли

Правильный ответ: 1, 3, 5

31. В ОСНОВАНИИ НОЖКИ МОЗГА ПРОХОДЯТ 

1) путь зрительного анализатора

2) спинно-мозжечковые пути

3) корково-мостовой путь

4) пирамидные пути

5) спинно-таламические пути

Правильный ответ: 3, 4

32. В ПОКРЫШКЕ СРЕДНЕГО МОЗГА РАСПОЛОЖЕНЫ


1) волокна медиальной петли

2) красное ядро

3) ретикулярная формация

4) перекрест Фореля

5) волокна тройничной петли

Правильный ответ: 1, 2, 3, 4, 5

33. В СРЕДНЕМ МОЗГЕ РАСПОЛАГАЮТСЯ ЯДРА ЧЕРЕПНЫХ НЕРВОВ

1) отводящего

2) глазодвигательного

3) лицевого

4) преддверно-улиткового

5) блокового

Правильный ответ:  2, 5

34. К МЕТАТАЛАМУСУ ОТНОСЯТСЯ


1) медиальное коленчатое тело

2) сосцевидные тела 

3) воронка 

4) шишковидное тело

5) латеральное коленчатое тело

Правильный ответ: 1, 5

35. ПЕРЕДНЯЯ СТЕНКА ТРЕТЬЕГО ЖЕЛУДОЧКА ОБРАЗОВАНА

1) углублением воронки 

2) терминальной пластикой, 

3) столбами свода, 
4) медиальными поверхностями таламусов

5) передней спайкой 
Правильный ответ: 2, 3, 5
36. В ОБЛАСТИ ДНА ТРЕТЬЕГО ЖЕЛУДОЧКА НАХОДЯТСЯ

1) надшишковидное углубление

2) сосудистая основа 

3) зрительное углубление

4) углубление воронки

5) подушка таламуса

Правильный ответ: 3, 4 

37. ЯДРАМИ ГИПОТАЛАМУСА ЯВЛЯЮТСЯ

1) тонкое ядро

2) ядра сосцевидных тел
3) ядро воронки
4) супраоптическое ядро
5) серобугорные ядра
Правильный ответ: 2, 3, 4, 5

38. ТРЕТИЙ ЖЕЛУДОЧЕК СООБЩАЕТСЯ

1) с боковыми желудочками через межжелудочковые отверстия
2) с четвертым желудочком через водопровод мозга
3) с центральным каналом спинного мозга
4) с венами головного мозга

5) с субдуральным пространством спинного мозга
Правильный ответ: 1, 2

39. К ТАЛАМИЧЕСКОЙ ОБЛАСТИ ОТНОСЯТ

1) таламус 
2) гипоталамус
3) метаталамус
4) гипофиз

5) эпиталамус

Правильный ответ: 1, 3, 5

40. МАССА ГИПОФИЗА СОСТАВЛЯЕТ В СРЕДНЕМ

1) 0,6 г у мужчин

2) 0,5 г у женщин

3) 0,5 г у мужчин

4) 0,6 г у женщин

5) 0,8 г у беременных женщин

Правильный ответ: 3, 4, 5

41. В ГИПОФИЗЕ ВЫДЕЛЯЮТ
1) переднюю долю

2) заднюю долю

3) промежуточную часть

4) тубулярную часть

5) перивентрикулярную область

Правильный ответ: 1, 2, 3, 4

42. СЕРОЕ ВЕЩЕСТВО КОНЕЧНОГО МОЗГА ПРЕДСТАВЛЕНО

1) плащом

2) ядрами черепных нервов

3) базальными ядрами

4) красными ядрами

5) пробковидными ядрами 

Правильный ответ: 1, 3

43. Каждое полушарие имеет поверхности
1) верхнелатеральную

2) медиальную

3) нижнюю

4) переднюю

5) заднюю

Правильный ответ: 1, 2, 3

44. Поверхности полушарий большого мозга отделены друг от друга краями 

1) верхним

2) переднемедиальным

3) задним

4) нижнемедиальным

5) нижнелатеральным

Правильный ответ: 1, 4, 5

45. Свод состоит 

1) из столба 

2) из клюва

3) из ножки

4) из тела

5) из колена

Правильный ответ: 1, 3, 4

46. В конечном мозге нейроны сосредоточены
1) в коре

2) в мозолистом теле

3) во внутренней капсуле

4) в базальных ганглиях

5) в боковых желудочках

Правильный ответ: 1, 4

47. Структурами конечного мозга являются

1) красное ядро

2) четверохолмие

3) мозолистое тело

4) сосцевидные тела

5) базальные ядра

Правильный ответ: 3, 5

48. ПОЛУШАРИЯ БОЛЬШОГО МОЗГА СОЕДИНЯЕТ

1) передняя спайка мозга 

2) внутренняя капсула 

3) наружная капсула 

4) ножки мозга 

5) мозолистое тело

Правильный ответ: 1, 5

49. В СОСТАВ СВОДЧАТОЙ ИЗВИЛИНЫ ВХОДИТ

1) поясная извилина

2) зубчатая извилина

3) перешеек 

4) угловая извилина

5) парагиппокампальная извилина

Правильный ответ: 1, 3, 5

50. АНАТОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, ОТНОСЯЩЕЕСЯ К БАЗАЛЬНЫМ ЯДРАМ ПОЛУШАРИЯ БОЛЬШОГО МОЗГА

1) красное ядро 

2) полосатое тело 

3) черное вещество

4) ядра таламуса

5) миндалевидное тело

Правильный ответ: 2, 5

51. ЧАСТИ МОЗОЛИСТОГО ТЕЛА 

1) ствол

2) головка 

3) колено 

4) хвост 

5) клюв

Правильный ответ: 1, 3, 5

52. ПОЛОСАТОЕ ЯДРО СОСТОИТ 

1) из миндалевидного тела

2) из ограды

3) из таламуса

4) из хвостатого ядра

5) из чечевицеобразного ядра

Правильный ответ: 4, 5

53. АНАТОМИЧЕСКИЕ СТРУКТУРЫ, ВХОДЯЩИЕ В СОСТАВ ЛИМБИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ

1) серый бугор

2) зубчатая извилина

3) мозолистое тело

4) гиппокамп

5) хвостатое ядро

Правильный ответ: 2, 4

54. К ЦЕНТРАЛЬНОМУ ОТДЕЛУ ОБОНЯТЕЛЬНОГО МОЗГА ОТНОСИТСЯ

1) пучковая извилина

2) зубчатая извилина

3) обонятельный треугольник

4) крючок

5) гиппокамп

Правильный ответ: 1, 4, 5

55. К ПЕРИФЕРИЧЕСКОМУ ОТДЕЛУ ОБОНЯТЕЛЬНОГО МОЗГА ОТНОСИТСЯ

1) пучковая извилина

2) зубчатая извилина

3) обонятельный треугольник

4) крючок

5) обонятельный тракт

Правильный ответ: 3, 5

56. ГИППОКАМП ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ

1) в поддержании постоянства внутренней среды организма

2) в высшей координации функций размножения

3) в процессах обучения

4) в процессах сохранения памяти

5) в зрительном восприятии

Правильный ответ: 1, 2, 3, 4

57. ХВОСТАТОЕ ЯДРО СОСТОИТ 

1) из головки

2) из тела

3) из верхушки

4) из хвоста

5) из корня

Правильный ответ: 1, 2, 4

58. частями внутренней оболочки глазного яблока (сетчатки) являются

1) зрительная 

2) фиброзная

3) сосудистая

4) слепая 

5) хрусталиковая

6) мышечная

Правильный ответ: 1,4

59. оболочки, входящие в состав глазного яблока

1) сосудистая

2) пигментная 

3) фиброзная 

4) мышечная 

5) слизистая 

6) чувствительная

Правильный ответ: 1,3,6

60. анатомические структуры, составляющие слезный аппарат

1) конъюнктивальный мешок

2) слезный мешок

3) слезный проток 

4) носослезный канал

5) слезное озеро

6) слезный ручей

Правильный ответ: 2,4,5,6

61. части ушной раковины

1) противокозелок 

2) латеральный хрящ

3) завиток
 

4) вырезка ушной раковины

5) мочка

6) костная часть

Правильный ответ: 1,3,5

62. участки слизистой оболочки полости носа, относящиеся к обонятельной области

1) слизистая оболочка верхней носовой раковины

2) слизистая оболочка нижней носовой раковины

3) слизистая оболочка нижнего носового хода

4) слизистая оболочка верхнего носового хода

5) слизистая оболочка верхней части перегородки носа

6) слизистая оболочка нижней части перегородки носа

Правильный ответ: 1,4,5

63. сосочки языка, являющиеся вкусовыми
1) нитевидные

2) листовидные

3) желобовилные

4) грибовидные

5) конические

6) пирамидальные

Правильный ответ: 3,4

Блок С. Установите соответствие
1. Установите соответствие между нейронами и их строением:

	1) униполярный
	а) имеет много отростков

	2) биполярный
	б) имеет два отростка

	3) псевдоуниполярный
	в) имеет один отросток

	4) мультиполярный
	г) имеет один отросток, разветвленные в виде буквы «Т»


Правильный ответ: 1-в, 2-б, 3-г, 4-а
2. Установите соответствие между полостями и отделами головного мозга:

	1) боковые желудочки
	а) средний мозг

	2) водопровод
	б) конечный мозг

	3) III желудочек
	в) задний мозг

	4) IV желудочек
	г) промежуточный мозг


Правильный ответ: 1-б, 2-а, 3-г, 4-в
3. Установите соответствие между анатомическими образованиями и отделами головного мозга:

	1) крыша четверохолмия
	а) средний мозг

	2) базальные ядра
	б) конечный мозг

	3) таламус
	в) задний мозг

	4) мозжечок
	г) промежуточный мозг


Правильный ответ: 1-а, 2-б, 3-г, 4-в
4. Установите соответствие между открытиями в неврологии и именами ученых:

	1) Р.Декарт
	а) понятие «рефлекторная дуга»

	2) Р.Вирхов
	б) способ взаимодействия нейронов

	3) Ч. Шеррингтон
	в) нейроглия

	4) М. Холл
	г) представление о рефлексе


Правильный ответ: 1-г, 2-в, 3-б, 4-а
5. Установите соответствие между клетками глии и их функциями:

	1) астроглия
	а) опора для нервных клеток

	2) олигодендроглия
	б) фагоцитарная

	3) эпендимоглия
	в) образование оболочек нервных волокон

	4) микроглия
	г) выстилка полостей


Правильный ответ: 1-а, 2-в, 3-г, 4-б
6. Установите соответствие между нейронами и местом их расположения:

	1) униполярные
	а) спинальные ганглии

	2) биполярные 
	б) нервная трубка зародыша

	3) псевдоуниполярные
	в) сетчатка

	4) мультиполярные
	г) кора головного мозга


Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а, 4-г
7. Установите соответствие между мозговыми пузырями и рецепторами, под влиянием которых происходит развитие:

	1) зрительный
	а) передний мозговой пузырь

	2) акустики и статики 
	б) средний мозг

	3) обонятельный
	в) задний мозг


Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а
8. Установите соответствие между видами нервной системы и представителями животного мира:

	1) диффузная
	а) кольчатые черви

	2) ортогон 
	б) хордовые

	3) узловая
	в) кишечнополостные

	4) трубчатая
	г) плоские черви


Правильный ответ: 1-в, 2-г, 3-а, 4-б
9. Установите соответствие между слоями нервной трубки и элементами нервной системы:

	1) краевая вуаль
	а) белое вещество 

	2) внутренний слой 
	б) серое вещество

	3) плащевой слой
	в) выстилка полостей


Правильный ответ: 1-а, 2-в, 3-б
10. Установите соответствие между слоями нервной трубки и их расположением:

	1) эпендимный
	а) наружный

	2) плащевой 
	б) внутренний

	3) краевая вуаль
	в) средний


Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а
11. Установите соответствие между классификацией синапсов и их характеристиками:

	1) по механизму передачи импульса
	а) возбуждающие

	2) по местоположению
	б) аксо-дендритические

	3) в зависимости от медиатора
	в) химические

	4) по направленности действия
	г) холинергические


Правильный ответ: 1-в, 2-б, 3-г, 4-а
12. Установите соответствие между классификацией нейронов и их характеристиками:

	1) по количеству отростков
	а) эффекторные

	2) по функции
	б) пирамидные

	3) по форме
	в) адренергические

	4) по медиатору, выделяемому в синапсе
	г) псевдоуниполярные


Правильный ответ: 1-г, 2-а, 3-б, 4-в
13. Установите соответствие между элементами нервной ткани и их строением:

	1) нейрон
	а) макрофаг

	2) нейроглия
	б) миелиновая оболочка

	3) нервное волокно
	в) аксон

	4) микроглия
	г) макроглия


Правильный ответ: 1-в, 2-г, 3-б, 4-а
14. Установите соответствие между типами нервных клеток и их функциями:

	1) эффекторные
	а) межнейронные связи

	2) афферентные
	б) передача импульса на рабочий орган

	3) вставочные
	в) восприятие раздражений из внешней и внутренней среды

	4) нейросекреторные
	г) выработка нейрогормонов


Правильный ответ: 1-б, 2-в, 3-а, 4-г
15. Установите соответствие между отделами нервной трубки и структурами спинного мозга, которые из нее развиваются

	1) вентральный отдел нервной трубки
	а) задние столбы серого вещества 

	2) дорзальный отдел нервной трубки
	б) выстилка центрального канала

	3) средний (плащевой) слой
	в) передние столбы серого вещества 

	4) внутренний слой
	г) серое вещество


Правильный ответ: 1-в; 2-а; 3-г; 4-б.

16. Установите соответствие между отделами спинного мозга и количеством сегментов в них
	1) шейный отдел
	а) пять сегментов

	2) грудной отдел
	б) двенадцать сегментов

	3) поясничный отдел 
	в) один сегмент

	4) копчиковый отдел
	г) восемь сегментов


Правильный ответ: 1-г; 2-б; 3-а; 4-в

17. Установите соответствие между названиями черепных нервов и номерами их пар
	1) лицевой нерв
	а) девятая пара

	2) блуждающий нерв
	б) седьмая пара

	3) языкоглоточный нерв
	в) одиннадцатая пара

	4) добавочный нерв
	г) десятая пара


Правильный ответ: 1-б; 2-г; 3-а; 4-в

18. Установите соответствие между названиями черепных нервов и номерами их пар
	1) тройничный нерв
	а) третья пара

	2) глазодвигательный нерв
	б) четвертая пара

	3) обонятельный нерв
	в) пятая пара 

	4) блоковый нерв
	г) первая пара


Правильный ответ: 1-в; 2-а; 3-г; 4-б

19. Установите соответствие между названиями черепных нервов и номерами их пар
	1) отводящий нерв
	а) восьмая пара

	2) преддверно-улитковый нерв
	б) вторая пара

	3) зрительный нерв
	в) двенадцатая пара 

	4) подъязычный нерв
	г) шестая пара


Правильный ответ: 1-г; 2-а; 3-б; 4-в

20. Установите соответствие между названиями ядер и отделами ЦНС, в которых они располагаются
	1) зубчатое ядро
	а) мост

	2) центральное ядро
	б) продолговатый мозг  

	3) ядро одиночного пути
	в) мозжечок

	4) ядро отводящего нерва
	г) спинной мозг


Правильный ответ: 1-в; 2-г; 3-б; 4-а

21. Установите соответствие между названиями ядер и отделами ЦНС, в которых они располагаются
	1) грудное ядро
	а) мозжечок

	2) верхнее слюноотделительное ядро
	б) спинной мозг

	3) двойное ядро
	в) мост

	4) ядро шатра
	г) продолговатый мозг


Правильный ответ: 1-б; 2-в; 3-г; 4-а

22. Установите соответствие между названиями ядер и отделами ЦНС, в которых они располагаются
	1) нижнее слюноотделительное ядро
	а) мозжечок

	2) двигательное ядро тройничного нерва
	б) спинной мозг

	3) шаровидное ядро
	в) мост

	4) заднелатеральное ядро
	г) продолговатый мозг


Правильный ответ: 1-г; 2-в; 3-а; 4-б

23. Установите соответствие между названиями ядер и отделами ЦНС, в которых они располагаются
	1) двигательное ядро лицевого нерва
	а) продолговатый мозг

	2) пробковидное ядро
	б) мост

	3) студенистое вещество
	в) мозжечок

	4) дорзальное ядро
	г) спинной мозг


Правильный ответ: 1-б; 2-в; 3-г; 4-а

24. Установите соответствие между черепными нервами и местами их выхода на основание мозга
	1) глазодвигательный нерв
	а) дорсальная поверхность ствола головного мозга

	2) блоковой нерв
	б) на границе моста и продолговатого мозга

	3) тройничный нерв
	в) медиальная поверхность ножки мозга

	4) отводящий нерв
	г) между мостом и средней мозжечковой ножкой


Правильный ответ: 1-в; 2-а; 3-г; 4-б

25. Установите соответствие между черепными нервами и местами их выхода на основание мозга
	1) подъязычный нерв
	а) между средней мозжечковой ножкой и оливой

	2) блуждающий нерв
	б) между пирамидой и оливой

	3) лицевой нерв
	в) позади  оливы продолговатого мозга 4-5 корешками 

	4) языкоглоточный нерв
	г) задняя боковая борозда продолговатого мозга 


Правильный ответ: 1-б; 2-г; 3-а; 4-в

26. Установите соответствие между парами черепных нервов и количеством их ядер
	1) пятая пара
	а) 4

	2) восьмая пара
	б) 3

	3) десятая пара
	в) 2

	4) одиннадцатая пара
	г) 6


Правильный ответ: 1-а; 2-г; 3-б; 4-в

27. Установите соответствие между парами черепных нервов и количеством их ядер
	1) двенадцатая пара
	а) 2

	2) третья пара
	б) 4

	3) преддверная часть восьмой пары
	в) 3

	4) седьмая пара
	г) 1


Правильный ответ: 1-г; 2-а; 3-б; 4-в

28. Установите соответствие между парами черепных нервов и количеством их ядер
	1) улитковая часть восьмой пары
	а) 1

	2) девятая пара
	б) 4

	3) шестая пара
	в) 3

	4) пятая пара
	г) 2


Правильный ответ: 1-г; 2-в; 3-а; 4-б

29. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТРУКТУРАМИ СРЕДНЕГО МОЗГА И ИХ ЛОКАЛИЗАЦИЕЙ

	1) медиальная поверхность ножки мозга
	а) центральное серое вещество

	2) крыша среднего мозга
	б) красное ядро

	3) покрышка среднего мозга
	в) ядра холмиков

	4) дно водопровода
	г) глазодвигательная борозда


Правильный ответ:  1-г, 2-в, 3-б, 4-а. 

30. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ОБРАЗОВАНИЯМИ СРЕДНЕГО МОЗГА И ИХ ФУНКЦИЯМИ

	1) красное ядро
	а) бессознательные автоматические движения

	2) черное вещество
	б) подкорковый центр слуха

	3) верхние холмики
	в) подкорковый центр зрения

	4) нижние холмики
	г) пластичность движений, сложная экстрапирамидная моторика


Правильный ответ:  1-а, 2-г, 3-в, 4-б. 

31. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТРУКТУРАМИ, ОГРАНИЧИВАЮЩИМИ ТРЕУГОЛЬНИК ПЕТЛИ

	1) передняя граница
	а) ножка мозга

	2) задняя граница
	б) ручка нижнего холмика

	3) верхняя граница
	в) верхние отделы верхней мозжечковой ножки

	4) боковая граница
	г)  задние отделы верхней мозжечковой ножки


Правильный ответ:  1-б, 2-г, 3-в, 4-а. 

32. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТРУКТУРАМИ СРЕДНЕГО МОЗГА С ОБРАЗОВАНИЯМИ, ОТНОСЯЩИМИСЯ К ДРУГИМ ОТДЕЛАМ ЦНС

	1) ручка верхнего холмика
	а) медиальное коленчатое тело

	2) ручка нижнего холмика
	б) передние рога спинного мозга

	3) красное ядро
	в) латеральное коленчатое тело

	4) углубление между верхними холмиками
	г) шишковидное тело


Правильный ответ:  1-в, 2-а, 3-б, 4-г. 

33. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ЯДРАМИ СРЕДНЕГО МОЗГА И ИХ ЛОКАЛИЗАЦИЕЙ

	1) черное вещество
	а) латеральные отделы центрального серого вещества

	2) ядро среднемозгового пути  
	б) ножка мозга

	3) ядро блокового нерва
	в) вентральные отделы центрального серого вещества

	4) красное ядро
	г) покрышка среднего мозга


Правильный ответ:  1-б, 2-а, 3-в, 4-г. 

34. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТРУКТУРАМИ ПРОМЕЖУТОЧНОГО МОЗГА И ИХ ЛОКАЛИЗАЦИЕЙ

	1) подушка
	а) гипоталамус

	2) супраоптическое ядро
	б) таламус

	3) надшишковидное углубление
	в) эпиталамус

	4) треугольники поводков                                
	г) задняя стенка третьего желудочка


Правильный ответ:  1-б, 2-а, 3-г, 4-в. 

35. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТЕНКАМИ ТРЕТЬЕГО ЖЕЛУДОЧКА И СТРУКТУРАМИ, ИХ ФОРМИРУЮЩИМИ

	1) передняя
	а) столбы свода, передняя спайка

	2) верхняя
	б) эпиталамическая спайка

	3) нижняя  
	в) дорсальная поверхность гипоталамуса

	4) задняя   
	г) сосудистое сплетение


Правильный ответ:  1-а, 2-г, 3-в, 4-б. 

36. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ЯДРАМИ МЕДИАЛЬНОЙ ОБЛАСТИ ГИПОТАЛАМУСА И ИХ ФУНКЦИЯМИ

	1) дорсомедиальное ядро
	а) регуляция иммуногенеза

	2) вентромедиальное ядро
	б) механизмы памяти и боли

	3) аркуатное ядро
	в) «центр насыщения»

	4) заднее гипоталамическое ядро    
	г) регуляция стрессорных реакций




Правильный ответ:  1-г, 2-в, 3-б, 4-а. 

37. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТРУКТУРАМИ ПРОМЕЖУТОЧНОГО МОЗГА И ИХ ФУНКЦИЯМИ

	1) шишковидное тело
	а) функция «биологических часов»

	2) сосцевидные тела
	б) подкорковый центр слуха

	3) латеральное коленчатое тело
	в) подкорковый центр зрения

	4) медиальное коленчатое тело
	г)  подкорковый центр обоняния


Правильный ответ:  1-а, 2-г, 3-в, 4-б. 

38. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ЯДРАМИ ГИПОТАЛАМУСА И ИХ ФУНКЦИЯМИ

	1) надзрительное ядро
	а) регуляция водно-солевого обмена

	2) паравентрикулярное ядро
	б) вырабатывает окситоцин

	3) заднее ядро
	в) вырабатывает вазопрессин

	4) ядра сосцевидных тел
	г)  переключение импульса с обонятельного анализатора на ядра таламуса




Правильный ответ:  1-в, 2-б, 3-а, 4-г. 

39. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТРУКТУРАМИ ГИПОФИЗА

	1) аденогипофиз
	а) эпителиальные тяжи

	2) нейрогипофиз  
	б) межклеточные щели, заполненные коллоидом

	3) промежуточная часть
	в) синусоидальные кровеносные капилляры

	4) тубулярная часть
	г)  питуициты (нейроглиальные клетки)


Правильный ответ:  1-в, 2-г, 3-б, 4-а. 

40. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТРУКТУРАМИ ГИПОТАЛАМО-ГИПОФИЗАРНОЙ СИСТЕМЫ И ГОРМОНАМИ, ПРОДУЦИРУЕМЫМИ ЭТИМИ СТРУКТУРАМИ

	1) аденогипофиз
	а) меланоцитостимулирующий гормон

	2) нейрогипофиз
	б) вазопрессин

	3) промежуточная часть гипофиза
	в) тиреотропный гормон

	4) ядра гипоталамуса
	г)  гормоны не продуцирует


Правильный ответ:  1-в, 2-г, 3-а, 4-б. 

41. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ СТРУКТУРАМИ ГИПОТАЛАМО-ГИПОФИЗАРНОЙ СИСТЕМЫ И ГОРМОНАМИ, ПРОДУЦИРУЕМЫМИ ЭТИМИ СТРУКТУРАМИ

	1) аденогипофиз
	а) окситоцин

	2) нейрогипофиз
	б) меланоцитостимулирующий гормон

	3) промежуточная часть гипофиза
	в) накапливает гормоны, продуцируемые  гипоталамусом

	4) ядра гипоталамуса
	г)  соматотропный гормон (гормон роста)


Правильный ответ:  1-г, 2-в, 3-б, 4-1. 

42 УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ОТДЕЛАМИ МОЗГА И ИХ ПОЛОСТЯМИ

	1) конечный мозг
	а) водопровод

	2) промежуточный мозг
	б) третий желудочек

	3) задний мозг
	в) боковой желудочек

	4) средний мозг
	г) четвертый желудочек


Правильный ответ:  1-в, 2-б, 3-г, 4-а. 

43. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ поверхностями полушарий и бороздами
	1) верхнелатеральная
	а) носовая

	2) медиальная
	б) теменно-затылочная борозда

	3) нижняя
	в) центральная  борозда


Правильный ответ:  1-в, 2-б, 3-а 

44. Установите соответствие между поверхностями полушарий и извилинами
	1) верхнелатеральная
	а) поясная извилина

	2) медиальная
	б) прямая извилина

	3) нижняя
	в) угловая извилина


Правильный ответ:  1-в, 2-а, 3-б

45. Установите соответствие между долями полушарий и извилинами 

	1) лобная доля
	а) клин

	2) теменная доля
	б) прямая извилина

	3) височная доля
	в) длинная извилина

	4) затылочная доля
	г) постцентральная извилина

	5) островковая доля
	д) верхняя височная извилина


Правильный ответ:  1-б, 2-г, 3-д, 4-а , 5 – в

46. Установите соответствие между клеточными слоями коры 

	1) первый слой
	а) слой пирамидных клеток

	2) шестой слой
	б) зональный слой

	3) третий слой
	в) слой узловых клеток

	4) четвертый слой
	г) полиморфный слой

	5) пятый слой
	д) внутренний зернистый слой


Правильный ответ:  1-б, 2-г, 3-а, 4-д , 5 – в

47. Установите соответствие между слоями коры и видами контактов между нейронами
	1) первый слой
	а) дендрошипиковые контакты

	2) пятый слой
	б) дендро-дендритические контакты

	3) третий слой
	в) сомато-соматические


Правильный ответ: 1 - а, 2 - в, 3 - б 

48. Установите соответствие между частями внутренней капсулы и проекционными путями
	1) передняя ножка
	а) корково-ядерный путь

	2) колено
	б) таламокортикальныйпуть

	3) задняя ножка
	в) лобно-таламическийпуть


Правильный ответ: 1 - в, 2 - а, 3 – б

49. Укажите соответствие между частями боковых желудочков и долями полушарий
	1) передний рог
	а) лобная доля

	2) задний рог
	б) теменная доля

	3) нижний рог
	в) затылочная доля

	4) центральная часть
	г) височная доля


Правильный ответ: 1 – а, 2 – в, 3 – г, 4 – б

50. Установите соответствие стенки переднего рога бокового желудочка анатомическим структурам

	1) латеральная стенка
	а) волокна мозолистого тела

	2) медиальная стенка
	б) головка хвостатого ядра

	3) передняя стенка
	в) прозрачная перегородка


Правильный ответ: 1 – б, 2 – в, 3 – а

51. Установите соответствие между слоями коры и видом путей

	1) слой узловых клеток,  полиморфный слой
	а) афферентные пути

	2) молекулярный и наружный зернистый слои
	б) эфферентные пути 

	3) слой пирамидных клеток, внутренний зернистый слой
	в) ассоциативные пути


Правильный ответ: 1 – б, 2 – в, 3 - а

52.Установите соответствие между видом волокон полушарий и их характеристикой
	1) комиссуральные волокна
	а) располагаются в пределах одного полушария

	2) ассоциативные волокна
	б) проходят через спайки мозга

	3) проекционные волокна
	в) соединяют полушария большого мозга с нижележащими отделами


Правильный ответ: 1 – б, 2 – а, 3 – в

53. Установите соответствие ассоциативных волокон соединяемым ими структурам

	1) пояс
	а) глазничная поверхность лобной доли и височный пояс

	2) верхний продольный пучок
	б) височная и затылочная доли

	3) нижний продольный пучок
	в) участки коры медиальной поверхности полушарий

	4) крючковидный пучок
	г) лобная доля, нижняя теменная долька, затылочная доля


Правильный ответ: 1 – в, 2 – г, 3 – б, 4 - а

54. Установите соответствие между Проводящими путями и их функцией 
	1) латеральный спинно-таламический путь
	а) сознательный двигательный путь 

	2) передний спинно-таламический путь
	б) бессознательный путь проприоцептивной чувствительности

	3) задний спинно-мозжечковый
	в) путь осязания и давления

	4) передний корково-спинномозговой путь
	г) путь болевой и температурной чувствительности


Правильный ответ: 1 – г,2 – в, 3 – б, 4 – а

55. Установите соответствие между извилинами и корковыми концами анализаторов чувствительной зоны коры

	1) средняя часть верхней височной извилины
	а) чувство стереогноза

	2) верхняя теменная долька
	б) анализатор общей чувствительности

	3) постцентральная извилина
	в) слуховой анализатор

	4) шпорная борозда
	г) зрительный анализатор


Правильный ответ: 1 – в, 2 – а, 3 – б, 4 – г

56. Установите соответствие между извилинами и корковыми концами анализаторов двигательной зоны коры
	1) задняя часть нижней лобной извилины
	а) сочетанный поворот глазных яблок и головы

	2) предцентральная извилина
	б) двигательный анализатор устной речи

	3) надкраевая извилина
	в) произвольные движения

	4) задняя часть средней лобной извилины
	г) сложные комбинированные движения


Правильный ответ: 1 – б, 2 – в, 3 – г, 4 - а

57. Установите соответствие между анатомами и их открытиями 

	1) К. Бродман
	а) предложил разделение полей на первичные, вторичные, третичные

	2) Ф. Фогг и О. Фогг
	б) описал колончатый принцип строения коры

	3) В. Маунткасл
	в) выделил цитоархитектонические поля в коре

	4) А.В. Кэмпбелл
	г) описал миелоархитектонику коры


Правильный ответ: 1 – в, 2 – г, 3 – б, 4 - а

58. Установите соответствие между топографическим расположением стенок барабанной полости и их названиями
	1) передняя стенка
	а) яремная 

	2) задняя стенка
	б) сонная 

	3) нижняя стенка
	в) покрышечная 

	4) верхняя стенка
	г) сосцевидная 


Правильный ответ: 1-б; 2-г; 3-а; 4-в

59. установите соответствие между рецепторными клетками и органами чувств, к которым они относятся
	1) палочки и колбочки
	а) орган слуха

	2) волосковые клетки
	б) орган обоняния

	3) вкусовые луковицы
	в) орган зрения

	4) нейросенсорные клетки
	г) орган вкуса


Правильный ответ: 1-в; 2-а; 3-г; 4-б

60. Установите соответствие между органами чувств и корковыми концами их анализаторов
	1) орган зрения
	а) парагиппокампальная извилина

	2) орган слуха
	б) височная доля, верхняя височная извилина

	3) орган вкуса
	в) кора теменной и височной долей

	4) орган гравитации
	г) затылочная доля около шпорной борозды


Правильный ответ: 1-г; 2-б; 3-а; 4-в

61. Установите соответствие между проводящими путями анализаторов органов чувств и местом локализации тела I нейрона
	1) зрительный анализатор
	а) узлы афферентных нервов

	2) слуховой анализатор
	б) сетчатка

	3) стато-кинетический анализатор
	в) спиральный узел внутри улитки

	4) вкусовой анализатор
	г) дно внутреннего слухового прохода


Правильный ответ: 1-б; 2-в; 3-г; 4-а

62. Установите соответствие между железами и местом их локализации
	1) церуминовые железы
	а) глубокие слои дермы

	2) слезная железа
	б) слизистая оболочка полости носа

	3) боуменовы железы
	в) кожа, покрывающая хрящевую часть слухового прохода

	4) потовые железы
	г) латеральный угол верхней стенки глазницы


Правильный ответ: 1-в; 2-г; 3-б;4-а

63. Установите соответствие между мышцами и выполняемыми ими функциями
	1) ресничная мышца
	а) расслабление барабанной перепонки

	2) стременная мышца
	б) поворот глазного яблока вниз и латерально

	3) верхняя косая мышца
	в) поворот глазного яблока кнаружи

	4) латеральная прямая мышца
	г) аккомодация глаза


Правильный ответ: 1-г; 2-а;3-б; 4-в

Блок D. Дополните пропущенное понятие

1. Источником развития нервной ткани является …………….

Правильный ответ: эктодерма

2. С функциональной точки зрения нервная система делится на ………. и вегетативную.

Правильный ответ: соматическую

3. Наружный слой нервной трубки называется ………………

Правильный ответ: краевая вуаль

4. Из плащевого слоя нервной трубки развивается ……………. вещество спинного и головного мозга.

Правильный ответ: серое

5. для кишечнополостных характерна …………….. нервная система. 
Правильный ответ: сетевидная

6. мозжечок является производным…………. мозга

Правильный ответ: заднего

7. у высших позвоночных в спинальных ганглиях находятся ……………. нейроны
Правильный ответ: псевдоуниполярные

8. Раздражения в мышцах, сухожилиях, связках воспринимают …………….

Правильный ответ: проприорецепторы

9. Место передачи нервного импульса называется …………..

Правильный ответ: синапс

10. микроглия развивается из …………

Правильный ответ: мезенхимы

11. в образовании оболочек нервного волокна принимают участие ……………

Правильный ответ: олигодендроциты

12. Глиальные клетки впервые описал ……………….
Правильный ответ: Р.Вирхов
13. нейрон состоит из тела и отростков (дендриты и ………………)
Правильный ответ: аксон

14. В процессе филогенеза под влиянием рецепторов акустики и статики развивается ………………… мозг
Правильный ответ: задний

15. в поясничном отделе спинного мозга …………..... сегментов
Правильный ответ: пять 

16. в крестцовом отделе спинного мозга ……………… сегментов
Правильный ответ: пять 

17. в копчиковом  отделе спинного мозга ………….. сегментов
Правильный ответ: один  

18. НИЖНИЙ УРОВЕНЬ СПИННОГО МОЗГА У НОВОРОЖДЕННЫХ НАХОДИТСЯ НА УРОВНЕ ……….… позвонка
Правильный ответ: III поясничного 

19. Субдуральное пространство слепо заканчивается на уровне ………….… позвонка

Правильный ответ: II крестцового

20. …….…. Узел – это утолщение заднего корешка спинномозгового нерва

Правильный ответ: спинномозговой 

21. мозжечок соединяется с мостом посредством его ……. ножек 

Правильный ответ: средних

22. мозжечок соединяется со средним мозгом посредством его ……..…. ножек 

Правильный ответ: верхних

23. мозжечок соединяется с продолговатым мозгом посредством его …………. ножек 

Правильный ответ: нижних

24. у моста выделяют ……..… части
Правильный ответ: вентральную и дорзальную

25. Крыша четвертого желудочка имеет форму ……..….
Правильный ответ: шатра

26. ядро одиночного пути является общим ядром для ……..… пар черепных  нервов
Правильный ответ: седьмой, девятой и десятой

27. к улитковой части преддверно-улиткового нерва  относится ……….… ядра

Правильный ответ:  2

28. к преддверной части преддверно-улиткового нерва относится ……….… ядра

Правильный ответ: 4
29. УГЛУБЛЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВОЙ И ЛЕВОЙ НОЖКАМИ МОЗГА НАЗЫВАЕТСЯ ……………………

Правильный ответ: межножковая ямка

30. ПОЛОСТЬЮ СРЕДНЕГО МОЗГА ЯВЛЯЕТСЯ ……………………………………

Правильный ответ: водопровод мозга

31. В ПРОДОЛЬНОЙ БОРОЗДКЕ МЕЖДУ ВЕРХНИМИ ХОЛМИКАМИ ЧЕТВЕРОХОЛМИЯ НАХОДИТСЯ ЛОЖЕ ДЛЯ ……………………………………
Правильный ответ: шишковидного тела

32. ЭКСТРАПИРАМИДНЫЙ ПУТЬ, СВЯЗЫВАЮЩИЙ ПРОМЕЖУТОЧНОЕ ЯДРО РЕТИКУЛЯРНОЙ ФОРМАЦИИ С ДВИГАТЕЛЬНЫМИ ЯДРАМИ ПЕРЕДНИХ РОГОВ СПИННОГО МОЗГА НАЗЫВАЕТСЯ …………………………………………
Правильный ответ: ретикулярно-спинномозговой

33. СЕРОЕ ВЕЩЕСТВО СРЕДНЕГО МОЗГА, РАСПОЛОЖЕННОЕ ВОКРУГ ВОДОПРОВОДА НАЗЫВАЕТСЯ ……………………………………………………
Правильный ответ:  центральное серое вещество

34. ПОДКОРКОВЫМ ЦЕНТРОМ СЛУХА ЯВЛЯЕТСЯ ……………. КОЛЕНЧАТОЕ ТЕЛО

Правильный ответ: медиальное

35. ПОДКОРКОВЫМ ЦЕНТРОМ ЗРЕНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ……………КОЛЕНЧАТОЕ ТЕЛО

Правильный ответ: латеральное

36. ПОЛОСТЬЮ ПРОМЕЖУТОЧНОГО МОЗГА ЯВЛЯЕТСЯ ………………..

Правильный ответ: третий желудочек

37. ШИШКОВИДНОЕ ТЕЛО СОЕДИНЯЕТСЯ С МЕДИАЛЬНЫМИ ПОВЕРХНОСТЯМИ ПРАВОГО И ЛЕВОГО ТАЛАМУСОВ ПРИ ПОМОЩИ ………

Правильный ответ: поводков

38. МЕДИАЛЬНЫЕ ПОВЕРХНОСТИ ПРАВОГО И ЛЕВОГО ТАЛАМУСОВ В ЗАДНИХ ОТДЕЖАХ СОЕДИНЕНЫ ДРУГ С ДРУГОМ ………………………………

Правильный ответ: межталамическим сращением

39. В ЗАДНЕВЕРХНИХ ОТДЕЛАХ ТРЕТЬЕГО ЖЕЛУДОЧКА НАД ЭПИТАЛАМИЧЕСКОЙ СПАЙКОЙ РАСПОЛОЖЕНЫ ВЫПЯЧИВАНИЕ ПОЛОСТИ ЖЕЛУДОЧКА, НАЗЫВАЕМОЕ ………………………УГЛУБЛЕНИЕ

Правильный ответ: надшишковидное 

40. НЕЙРОСЕКРЕТ ЯДЕР ГИПОТАЛАМУСА ВЛИЯЕТ НА ФУНКЦИИ ЖЕЛЕЗИСТЫХ КЛЕТОК ………………………….

Правильный ответ: гипофиза
41. НА НИЖНЕЙ СТЕНКЕ ТРЕТЬЕГО ЖЕЛУДОЧКА, МЕЖДУ ПЕРЕДНЕЙ ПОВЕРХНОСТЬЮ ЗРИТЕЛЬНОГО ПЕРЕКРЕСТА И ТЕРМИНАЛЬНОЙ ПЛАСТИНКОЙ РАСПОЛАГАЕТСЯ ………………………… УГЛУБЛЕНИЕ

Правильный ответ: зрительное
42. КОНЕЧНЫЙ МОЗГ СОСТОИТ ИЗ ДВУХ………………….БОЛЬШОГО МОЗГА
Правильный ответ: полушарий

43. БОКОВЫЕ ЖЕЛУДОЧКИ ЯВЛЯЮТСЯ ПОЛОСТЬЮ …………МОЗГА

 Правильный ответ: конечного

44. Граница между конечным и промежуточным мозгом проходит в том месте, где внутренняя капсула прилежит к …………..

Правильный ответ: латеральной стороне таламуса

45. Наиболее выступающие участки полушарий называются ………………

Правильный ответ: полюсами

46. РАСПРЕДЕЛЕНИЕ НЕРВНЫХ КЛЕТОК В КОРЕ НАЗЫВАЕТСЯ ……………….

Правильный ответ: цитоархитектоника

47. ОСОБЕННОСТИ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ВОЛОКОН В КОРЕ ГОЛОВНОГО МОЗГА НАЗЫВАЕТСЯ …………………………….

Правильный ответ: миелоархитектоника

48. СТАРАЯ КОРА ОБРАЗОВАНА ……………….. СЛОЯМИ КЛЕТОК

Правильный ответ: двумя

49. ДРЕВНЯЯ КОРА ОБРАЗОВАНА ……………….. СЛОЯМИ КЛЕТОК

Правильный ответ: тремя

50. НОВАЯ КОРА ОБРАЗОВАНА ……………….. СЛОЯМИ КЛЕТОК

Правильный ответ: шестью

51. МЕЖДУ НАРУЖНОЙ И САМОЙ НАРУЖНОЙ КАПСУЛАМИ РАСПОЛАГАЕТСЯ …………

Правильный ответ: ограда

52. НАИМЕНЬШАЯ ДОЛЯ МОЗГА, ПРИКРЫТАЯ ВИСОЧНОЙ, ТЕМЕННОЙ И ЛОБНОЙ ДОЛЯМИ, НАЗЫВАЕТСЯ……………………..

Правильный ответ: островок

53. МЕЖДУ ПЕРЕДНЕЙ ЧАСТЬЮ СВОДА И КОЛЕНОМ НАТЯНУТА…………………

Правильный ответ: прозрачная перегородка

54. ЛАТЕРАЛЬНАЯ ОБОНЯТЕЛЬНАЯ ПОЛОСКА ЗАКАНЧИВАЕТСЯ В……………..

Правильный ответ: коре крючка височной доли

55. Медиальная обонятельная полоска НАПРАВЛЯЕТСЯ К ……………..
Правильный ответ:  к медиальной продольной щели

56. СВОД ОБРАЗОВАН НЕРВНЫМИ ВОЛОКНАМИ, СОЕДИНЯЮЩИМИ ГИППОКАМП С …………………………..

Правильный ответ: сосцевидными телами

57……………………, СПУСКАЯСЬ В НИЖНИЙ РОГ БОКОВОГО ЖЕЛУДОЧКА, ПЕРЕХОДЯТ В БАХРОМКИ ГИППОКАМПА

Правильный ответ: ножки свода

58. передняя камера глазного яблока сзади ограничена ……….. 

Правильный ответ: радужкой

59. передняя часть фиброзной оболочки глазного яблока называется ………...

Правильный ответ: роговица

60. натянутая часть барабанной перепонки занимает ее ……… часть

Правильный ответ: нижнюю 

61. пирамидное возвышение располагается на ….…….. стенке барабанной полости  

Правильный ответ: задней

62. Эпидермис –  ……… слой кожи

Правильный ответ: поверхностный

63. В костном лабиринте различают три отдела: ………, полукружные каналы, улитка

Правильный ответ: преддверие

Блок Е. Исключите лишнее

1. Из эктодермы развиваются клетки нейроглии, кроме:
1) олигодендроглии;

2) эпендимной
3) астроцитарной;

4) микроглии.

Правильный ответ: 4

2. нейроглия выполняет функции, кроме:

1) опорной;

2) фагоцитарной;

3) передачи импульса;

4) трофической.

Правильный ответ: 3

3. К периферической нервной системе относятся элементы, кроме

1) периферических нервных стволов;

2) периферических нервных узлов;

3) спинного мозга;

4) нервных окончаний.
Правильный ответ: 3

4. нервная трубка состоит из слоев, кроме:
1) краевой вуали;

2) эпендимного;

3) плащевого;

4) соединительнотканного.

Правильный ответ: 4

5. этапами развития нервной системы в процессе филогенеза являются все, кроме:

1) сетевидной;

2) трубчатой;

3) звездчатой;

4) узловой.

Правильный ответ: 3

6. Из ромбовидного мозга формируются все перечисленные отделы, кроме:

1) мозжечка;

2) продолговатого мозга;

3) спинного мозга;

4) моста.

Правильный ответ: 3
7. классификация нейронов по строению включает все перечисленные, кроме:

1) униполярных;

2) мультиполярных;

3) псевдоуниполярных;

4) эфферентных.

Правильный ответ: 2

8. классификация нейронов по функции включает все перечисленные, кроме:

1) ассоциативных;

2) эфферентных;

3) псевдоуниполярных;

4) афферентных.

Правильный ответ: 3

9. к экстерорецепторам относятся все перечисленные, кроме:

1) терморецепторов;

2) проприорецепторов;

3) механорецепторов;

4) ноцирецепторов.

Правильный ответ: 2

10. к макроглии относятся клетки, кроме:
1) олигодендроглии;

2) эпендимной
3) астроцитарной;

4) микроглии.

Правильный ответ: 4

11. Из конечного мозга формируются все образования, кроме:

1) мозжечка;

2) базальных ядер;

3) мозолистого тела;

4) полушарий.

Правильный ответ: 1
12. нервная ткань выполняет функции, кроме:

1) восприятия;

2) проведения возбуждения;

3) формирования ответной реакции;

4) сократимости.

Правильный ответ: 3

13. классификация рецепторов по локализации включает все перечисленные, кроме:

1) барорецепторов;

2) экстерорецепторов;

3) проприорецепторов;

4) интерорецепторов.

Правильный ответ: 1

14. к нервной ткани относится все перечисленное, кроме:

1) нейроцитов;

2) глиоцитов;

3) нервных волокон;

4) миоцитов.

Правильный ответ: 4

15. К ядрам спинного мозга относятся все перечисленные, кроме

1) грудного

2) центрального

3) пробковидного

4) студенистого вещества

Правильный ответ: 3

16. К проводящим путям переднего канатика спинного мозга относятся все перечисленные, кроме

1) покрышечно-спинномозгового

2) красноядерно-спинномозгового

3) преддверно-спинномозгового

4) переднего пирамидного

Правильный ответ: 2

17. К нисходящим проводящим путям бокового канатика спинного мозга относятся все перечисленные, кроме

1) красноядерно-спинномозгового

2) оливо-спинномозгового

3) спинно-таламического латерального 

4) латерального пирамидального

Правильный ответ: 3

18. К восходящим проводящим путям бокового канатика спинного мозга относятся все перечисленные, кроме

1) заднего спинно-мозжечкового

2) спинно-покрышечного

3) спинно-таламического латерального 

4) латерального пирамидального

Правильный ответ: 4

19. к межоболочечным пространствам спинного мозга относятся все перечисленные, кроме

1) субдурального

2) эпидурального

3) подпаутинного

4) центрального канала

Правильный ответ: 4

20. На вентральной поверхности продолговатого мозга располагаются все перечисленные структуры, кроме

1) оливы

2) пирамиды

3) перекреста пирамиды

4) тонкого пучка

Правильный ответ: 2

21. к ядрам продолговатого мозга относятся все перечисленные, кроме

1) ядра оливы

2) ядра клиновидного пучка

3) ядра тонкого пучка

4) зубчатого
Правильный ответ: 4

22. к ядрам мозжечка относятся все перечисленные, кроме

1) центрального

2) пробковидного

3) шаровидного

4) зубчатого
Правильный ответ: 1

23. К ядрам черепных нервов, расположенных в области моста относятся все перечисленные, кроме

1) верхнего слюноотделительного

2) нижнего слюноотделительного

3) двигательного ядра тройничного нерва

4) двигательного ядра отводящего нерва

Правильный ответ: 2

24. К ядрам черепных нервов, расположенных в области продолговатого мозга относятся все перечисленные, кроме

1) ядра одиночного пути

2) нижнего слюноотделительного

3) двойного

4) верхнего слюноотделительного

Правильный ответ: 4

25. чисто двигательными (по функции) черепными нервами являются все перечисленные, кроме
1) глазодвигательного

2) блокового

3) отводящего

4) подъязычного 

Правильный ответ: 1

26. чисто чувствительными (по функции) черепными нервами являются все перечисленные, кроме
1) обонятельного

2) зрительного

3) тройничного

4) преддверно-улиткового

Правильный ответ: 3

27. смешанными (по функции) черепными нервами являются все перечисленные, кроме
1) лицевого

2) зрительного

3) тройничного

4) блуждающего

Правильный ответ: 2

28. К ядрам лицевого нерва относятся все перечисленные, кроме

1) ядра одиночного пути

2) двигательного 

3) двойного

4) верхнего слюноотделительного

Правильный ответ: 3

29. В ЦЕНТРАЛЬНОМ СЕРОМ ВЕЩЕСТВЕ ЛОКАЛИЗУЮТСЯ ЯДРА ЧЕРЕПНЫХ НЕРВОВ, КРОМЕ

1) ядра глазодвигательного нерва

2) добавочного ядра глазодвигательного нерва

3) мостового ядра тройничного нерва

4) ядра блокового нерва

Правильный ответ: 3

30. ОСНОВАНИЕ НОЖКИ МОЗГА ОБРАЗОВАНО ПРОВОДЯЩИМИ ПУТЯМИ, КРОМЕ

1) корково-спинномозговых (латерального и переднего)

2) спинно-таламического переднего

3) корково-ядерного

4) лобно-мостового

Правильный ответ: 2

31. К СРЕДНЕМУ МОЗГУ ОТНОСЯТСЯ ВОЛОКНА, КРОМЕ

1) перекреста пирамид

2) медиальной петли

3) спинномозговой петли

4) тройничной петли

Правильный ответ: 1

32. СВЯЗИ СРЕДНЕГО МОЗГА СО СПИННЫМ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПОСРЕДСТВОМ ПРОВОДЯЩИХ ПУТЕЙ, КРОМЕ

1) вестибулярно-спинномозгового

2) покрышечно-спинномознового

3) спинно-покрышечного

4) красноядерно-спинномозгового

Правильный ответ: 1

33. К СРЕДНЕМУ МОЗГУ ОТНОСЯТСЯ АНАТОМИЧЕСКИЕ ОБРАЗОВАНИЯ, КРОМЕ

1) ножек мозга

2) четверохолмия

3) ручек холмиков

4) шишковидного тела

Правильный ответ: 4

34. В ПЕРЕДНЕЙ ДОЛЕ ГИПОФИЗА ВЫРАБАТЫВАЮТСЯ ГОРМОНЫ, КРОМЕ 

1) тиреотропного
2) соматотропного
3) вазопрессина
4) адренокортикотропного
Правильный ответ: 3

35. К ПРОМЕЖУТОЧНОМУ МОЗГУ ОТНОСЯТСЯ АНАТОМИЧЕСКИЕ ОБРАЗОВАНИЯ, КРОМЕ
1) мозолистого тела
2) шишковидного тела
3) сосцевидных тела
4) латерального и медиального коленчатого тел
Правильный ответ: 1

36. ГРАНИЦАМИ ПРОМЕЖУТОЧНОГО МОЗГА НА ОСНОВАНИИ МОЗГА ЯВЛЯЮТСЯ АНАТОМИЧЕСКИЕ ОБРАЗОВАНИЯ, КРОМЕ

1) передней поверхности зрительного перекреста
2) обонятельных трактов
3) переднего края заднего продырявленного вещества
4) концевой полоски
Правильный ответ: 2

37. К ЭПИТАЛАМУСУ ОТНОСЯТСЯ СТРУКТУРЫ, КРОМЕ

1) сосцевидных тел
2) поводков
3) треугольников поводков
4) эпиталамической спайки
Правильный ответ: 1

38. СТЕНКИ ТРЕТЬЕГО ЖЕЛУДОЧКА ИМЕЮТ УГЛУБЛЕНИЯ, КРОМЕ

1) углубления воронки
2) зрительного углубления
3) надшишковидного углубления
4) межножковой ямки
Правильный ответ: 4

39. К ГИПОТАЛАМУСУ ОТНОСЯТ СТРУКТУРЫ, КРОМЕ

1) серого бугра
2) сосцевидных тел
3) зрительного перекреста
4) четверохолмия
Правильный ответ: 4

40. К МАМИЛЛЯРНОМУ КОМПЛЕКСУ ГИПОТАЛАМУСА ОТНОСЯТСЯ ЯДРА, КРОМЕ

1) латерального мамиллярного ядра
2) медиального мамиллярного ядра
3) аркуатного ядра
4) премамиллярных ядер
Правильный ответ: 3

41. К ЦИРКУМВЕНТРИКУЛЯРНОЙ СИСТЕМЕ ПРОМЕЖУТОЧНОГО МОЗГА ОТНОСЯТ СТРУКТУРЫ, КРОМЕ

1) таламуса
2) паравентрикулярного органа
3) субфорникального органа
4) субкомиссурального органа
Правильный ответ: 1

42.В образовании медиальной поверхности полушарий принимают участие все доли, кроме

1) лобной
2) затылочной

3) островковой

4) височной

5) теменной

Правильный ответ: 3

43. К конечному мозгу относятся все структуры, кроме

1) мозолистого тела

2) свода

3) хвостатого ядра

4) таламуса

5) внутренней капсулы

Правильный ответ: 4

44. в лобной доле находятся  ВСЕ ПЕРЕЧИСЛЕННЫЕ борозды, КРОМЕ
1) предцентральной 

2) постцентральной 

3) обонятельной 

4) верхней лобной борозды

Правильный ответ: 2

45. Полушария большого мозга имеют полюса, кроме
1) лобный

2) затылочный

3) височный

4) теменной

Правильный ответ: 4

46. В нижней лобной извилине выделяют все перечисленные части, кроме
1) покрышечной части

2) треугольной части

3) обонятельной части

4) глазничной части

Правильный ответ: 3

47. Передняя обонятельная доля включает все перечисленные образования, кроме
1) обонятельной луковицы

2) обонятельного тракта

3) продырявленного вещества

4) обонятельного треугольника

5) обонятельных полосок

Правильный ответ: 3

48. Малый круг лимбической системы включает все перечисленные образования, кроме
1) миндалевидного тела

2) терминальной полоски

3) продырявленного вещества

4) гипоталамуса

Правильный ответ: 3

49. БОЛЬШОЙ круг лимбической системы включает все перечисленные образования, кроме
1) гиппокампа

2) свода

3) крючка

4) гипоталамуса

5) сводчатой извилины

Правильный ответ: 4

50. Лимбическая система оказывает влияние на все функции, кроме
1) висцеральных

2) соматических

3) двигательных

4) эндокринных

5) активирующих

Правильный ответ: 5

51. КОРКОВО-ЯДЕРНЫЙ ПУТЬ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ НА ДВИГАТЕЛЬНЫХ ЯДРАХ ЧЕРЕПНЫХ НЕРВОВ, КРОМЕ

1) IV-го

2) IX-го

3) VIII-го

4) V-го

5) XI-го

Правильный ответ: 3

52. АНАЛИЗАТОР СОСТОИТ ИЗ всех перечисленных образований, кроме

1) рецепторного аппарата

2) мозгового центра

3) проводников нервных импульсов

4) ассоциативных волокон
Правильный ответ: 4

53. В состав сводчатой извилины входят все перечисленные образования, кроме
1) поясной извилины

2) коллатеральной извилины

3) перешейка

4) парагиппокампальной извилины

 Правильный ответ: 2

54. Стенки центральной части бокового желудочка образованы всеми структурами, кроме
1) тела хвостатого ядра

2) тела свода

3) терминальной полоской

4) мозолистого тела

5) дорсальной поверхности таламуса

Правильный ответ: 4

55. Стенки нижнего рога бокового желудочка образованы всеми структурами, кроме
1) хвостом хвостатого ядра

2) терминальной полоской

3) белым веществом полушарий

4) гиппокампом

Правильный ответ: 2

56. К анализаторам второй сигнальной системы относятся все, кроме

1) двигательный анализатор письменной речи

2) зрительный анализатор письменной речи

3) двигательный анализатор артикуляции речи

4) слуховой анализатор устной речи

5) кожный анализатор стереогноза

Правильный ответ: 5

57. В ретикулярной формации выделяют вес системы, кроме

1) восходящей активирующей системы

2) нисходящей активирующей системы

3) нисходящей тормозной системы

4) нисходящей облегчающей системы

Правильный ответ: 2

58. К органу зрения относится все перечисленное, кроме

1) зрительного канала

2) глазного яблока

3) слезного аппарата

4) оболочек глазного яблока

Правильный ответ: 1

59. к мышцам глазного яблока относятся все перечисленные, кроме

1) верхней косой

2) нижней прямой

3) верхней прямой

4) ресничной
Правильный ответ: 4

60. К подкорковым центрам зрения относятся все перечисленные, кроме

1) таламуса

2) верхних бугорков четверохолмия

3) нижних бугорков четверохолмия

4) латеральных коленчатых тел

Правильный ответ: 3

61. в барабанной полости находятся все перечисленные образования, кроме

1) стременной мышцы

2) мышцы напрягающей барабанную перепонку

3) лабиринта

4) слуховых косточек

Правильный ответ: 3

62. Стенками барабанной полости являются все перечисленные, кроме

1) покрышечной

2) яремной

3) перепончатой

4) сонной

Правильный ответ: 3

63. к производным кожи относятся все перечисленные, кроме

1) молочных желез

2) эпидермиса

3) волос

4) ногтей

Правильный ответ: 2

